马太福音第 14 章

本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经, 它们是公共领域的宗教文本。 免费复制和分发:传播信息 (Peter Lok)骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

马太福音第14章

不要怕; 为何疑惑

圣经问题:什么是上帝「三位一体」?

上帝是神是父是子是圣灵

"三位一体"的概念,它象征着圣父、圣子和 圣灵同时是三个不同的个体,其实圣经没有 "三位一体"的词句

父神:造物主,神圣全能的全知永恒

神子: 救世主 弥赛亚 主 以马内利

上帝圣灵:提倡 指导 助手 顾问

三位一体 的各个有不同的工作

父是宇宙的最终源头: (哥林多前书 8:6; 启示录 4:11); 父是神圣的启示(启示录 1:1); 父是救恩(约翰福音 3:16-17);和耶稣的 人的行为(约翰福音 5:17;14:10)。天父启动了所有这些事情。

圣子是圣父通过他完成以下工作的代理人:圣子是创造 以及宇宙的维护(哥林多前书8:6;约翰福音1:3;歌罗西书1:16-17);圣子是神圣:(约翰福音1:1,16:12-15;马太福音11:27;启示录1:1);圣子是和救赎(哥林多前书5:19;马太福音1:21;约翰福音4:42)。天父做这一切通过子,他作为他的代理人。

圣灵是父神做以下事工的途径:圣灵是宇宙的创造和维护(创世记 1:2;乔布记 26:13; 诗篇 104:30);圣灵是神圣启示(约翰福音 16:12-15;以弗所书 3:5;彼得后书 1:

21); 救恩 (约翰福音 3:6; 提多书 3:5; 1 彼得书 1:2); 圣灵是耶稣的工作; 使徒行传 10:38)。因此,父做了一切 这些事都是靠着圣灵的能力。

1. 父神

大多数祷告都是针对父神。耶稣教导我们向天父祈祷,祂 在父在世上的整个时间里向他祈祷(约翰福音 16:23 和约翰福音 17:1-26)。当我们得救时,神也成为我们的父(约翰福音 1:12)。我们可以提出任何要求 在他面前,他会听我们(腓立比书 4:6)。

2. 耶稣的儿子

人心中最基本的祈祷是 "救我!"作为我们的救主,耶稣听到了这 祈祷,并将永远回答它。当我们周围的人得救时,很自然地会 赞美耶稣在十字架上的工作。耶稣除去了我们的罪,把我们说成是义人在父神面前(约翰一书 1:9)。当我们 「奉耶稣的名」 祷告时,我们是在 他的权威。耶稣是真正的上帝,也是真正的人。他像仆人一样来,取了人的样式 (腓立比书 2:7)。因此,当我们的感受 压痛或我们感到虚弱。

3. 圣灵

圣灵是一个位格,就像耶稣和父一样。他引导我们,安慰我们,并帮助我们记住耶稣的话(约翰福音 14:26)。圣灵也赐给我们 能够体验爱、喜乐、和平、耐心、仁慈、良善、信实、温柔、节制(加拉太书 5:22)。

上帝在《创世记》第一章 26 节,讲到上帝照佢嘅形象做人,令到人类能够管理地球上嘅万物。上帝有圣父、圣子和 圣灵同时是三个不同的个体,人应该亦有三个不同位格,创世记 6 章 3 节:『耶和华说:「人既属乎血气,我的灵就不永远住在他里面;然而他的日子还可到一百二十年。

当我们信神的时候,神的灵就与我们同在,以弗所书 1:13 : 你们听见真理的讯息,就是你们救恩的福音,也就被包括在基督里了。当你信福音的时候,你在他里面被印记着,就是应许的圣灵。人接受圣灵之后,《哥林多后书》第三章 18 节,讲到们「得以变成主嘅形象,荣上加荣,就如从主嘅灵变成。」

希律家族是当时依靠罗马帝国的力量统治犹太的外邦家族。希律与施洗约翰有过交情,他曾视施洗约翰为先知,然而最终他下令处决了施洗约翰,并误以为耶稣是施洗约翰从死里复活的化身。圣经记载这些事件,不仅强调了耶稣在希律心中的地位,也显示出希律对耶稣的态度是充满逼迫和拒绝的。

在五饼二鱼的神迹中,耶稣听见了消息后,选择独自退到野地里去。施洗约翰和耶稣都来到这个世界,是为了完成天父的计划,而非依照人的欲望生活。施洗约翰的使命已经完成,为耶稣铺路,而耶稣则将重心放在教导门徒上。尽管时间已晚,门徒本来打算让众人散开,自己去解决食物的问题,但耶稣却命令他们:"不用他们去,你们给他们吃吧!"这

是要引导门徒依靠祂,经历祂的怜悯与能力。门徒答道:"我们这里只有五个饼,两条鱼。"耶稣让他们把食物拿来给祂,并以神的祝福,使这些有限的食物足够喂饱五千人,并且还剩下十二个篮子的碎片。这不仅是耶稣的供应充足,还显示出神迹的威能,像伊莱沙帮助寡妇将一瓶油变成多瓶油的神迹一样。

接着,耶稣行走在海面上的神迹显示了祂的神圣身份。当耶稣叫门徒上船并离开去祷告时,船在海中因风不顺而被浪摇撼。当耶稣在夜里行走在海面上,门徒因为恐惧而认为是鬼怪,并且惊慌失措。当耶稣告诉他们:"是我,不要怕"时,祂显示了自己神的身份。彼得对耶稣的信心让他敢于下海行走,但当他看到风浪的强大时,信心动摇,便开始沉下去。这时,他大声呼喊:"主啊,救我!"耶稣伸手拉住他,并责问他为何疑惑。当耶稣上了船,风就停了,显示出有耶稣同在的地方便有平安。

我们祈祷

亲爱的天父,

感谢祢在这一天赐下祢的话语,主耶稣说:「我就是道路、真理、生命」,祢让我们知道,唯有透过祢,我们才能真正认识祢,并得着永恒的生命。感谢祢为我们预备了永远的家,并赐下圣灵作为我们的安慰者,与我们同在。

主啊,当我们在生活中面对困难与挑战时,求称帮助我们保持信心,像耶稣所说的那样,不要忧愁。愿我们依靠祢,顺服祢的带领,并全心全意寻求祢的旨意。愿祢的圣灵时时刻刻引导我们,赐给我们智慧和力量,使我们能够在每一个时刻,活出祢所喜悦的生命。

祈祷奉耶稣基督的名求,阿门。

马太福音第 14 章

施洗约翰被杀

14 那时,分封王希律听见耶稣的名声,² 就对臣仆说:"这人是施洗的约翰,他从死人中复活,所以他身上有行神迹的能力。" ³ 原来希律为了他弟弟腓力的妻子希罗底的缘故,拘捕了约翰,把他捆绑,关在监里, ⁴ 因为约翰多次告诉他:"你占有她是不合理的。" ⁵ 他想杀约翰,但又害怕群众,因为他们都认为约翰是个先知。 ⁶ 到了希律生日的那天,希罗底的女儿在众人面前跳舞,希律非常高兴, ⁷ 就起誓答应她,无论求甚么都给她。 ⁸ 她在母亲的怂恿之下,说:"请把施洗的约翰的头放在盘子上给我。" ⁹ 王就忧愁,但因为誓言和在座的宾客,就下令给她。 ¹⁰ 他派人去,在监里斩了约翰的头, ¹¹ 把头放在盘子上,拿来给那女孩子,她又带给母亲。 ¹² 约翰的门徒前来,领了尸体,把它埋葬,然后去告诉耶稣。

给五千人吃饱的神迹

18 耶稣听见了,就离开那里,独自坐船到旷野去。群众听见了,就从各城步行来跟随他。 14 耶稣上了岸,看见一大群人,就怜悯他们,医好了他们的病人。 15 黄昏的时候,门徒前来对他说:"这是旷野的地方,时间也不早了,请叫群众散开,好让他们往村里去,买自己的食物吧。" 16 耶稣回答:"他们用不着离开,你们给他们吃吧!" 17 但门徒说:"我们这里除了五个饼和两条鱼,甚么也没有。" 18 他说:"拿过来给我。" 19 于是吩咐群众坐在草地上,拿起那五个饼两条鱼,望着天,祝谢了;然后把饼擘开,递给门徒,门徒又分给群众。 20 大家都吃了,并且吃饱了,他们把剩下的零碎拾起来,装满了十二个篮子。 21 吃的人,除了妇女和孩子,约有五千。

耶稣在海面上行走

²² 耶稣立刻催门徒上船,叫他们先到对岸去,他却留下来叫群众散开。²⁸ 他解散了群众,就独自上山去祷告。到了晚上,他还是独自一人在那里。²⁴ 那时门徒的船已经离岸数公里,因为逆风,被波浪冲击。²⁵ 天快亮的时候("天快亮的时候"原文作"夜里四更天"),耶稣在海面上向他们走过去。²⁶ 门徒见他在海面上行走,就很惊慌,说:"有鬼啊!"并且恐惧得大叫起来。²⁷ 耶稣立刻对他们说:"放心吧!是我,不要怕。"²⁸ 彼得对他说:"主啊,如果是你,让我在水面上到你那里去。"²⁹ 他说:"来吧!"彼得就从船上下来,行在水面上,走向耶稣那里去。³⁰ 但他一见风浪就害怕,快要沉下去的时候,就呼叫:"主啊!救我!"³¹ 耶稣马上伸手拉住他,对他说:"小信的人哪,为甚么疑惑?"³² 他们上了船,风就平静了。³³ 船上的人都拜他,说:"你真

治好革尼撒勒的病人

⁸⁴ 他们过到对岸,来到革尼撒勒的地区。 ⁸⁵ 那地的人认出是耶稣,就把消息传遍了那一带。众人把一切有病的人都带来, ⁸⁶ 求耶稣让他们只摸一摸他衣服的繸子,摸着的人就都痊愈了。

《马太福音》第 14 章记载了一些关于耶稣事工中的重要事件,包括施洗约翰的殉道、耶稣喂饱五千人,以及耶稣在水面行走的奇迹。这些事件带有深刻的神学意涵和属灵启示,对信徒的信心和生命有重要影响。

1. 施洗约翰的殉道(马太福音 14:1-12)

经文摘要: 施洗约翰因为指责希律王的淫乱行为而被囚禁,后来希律的女儿在宴席上跳舞,令希律高兴,于是她请求将约翰的头颅送来。希律虽然不情愿,但因为誓言和众宾客的压力,他仍然命令斩首施洗约翰。

神学思想: 施洗约翰的殉道强调了信仰的坚持和真理的宣讲。约翰因为忠于神的呼召, 对罪的直言不讳, 最终付出了生命的代价。这提醒信徒, 传扬神的真理和道德勇气可能会面临来自世界的逼迫和反对, 但忠心于神的使命最终有永恒的价值。

属灵影响: 施洗约翰的死亡也标志着一个时代的结束,耶稣的事工开始进入更重要的阶段。对基督徒而言,约翰的殉道呼召他们坚持信仰,无论外界如何挑战。

2. 耶稣喂饱五千人(马太福音 14:13-21)

经文摘要: 耶稣听到施洗约翰的死讯后,便孤身前往荒野。群众跟随,耶稣看到他们怜悯他们,并且医治他们的病。当天色晚了,门徒建议耶稣让群众自己去找食物,但耶稣命令门徒给他们食物。最终,耶稣用五个饼和两条鱼祝福后,喂饱了五千人,并且还剩下十二篮的碎片。

神学思想: 这个神迹显示了耶稣对人群的怜悯和他无限的供应能力。祂不仅在属灵上供应人们的需要,也关心他们的物质需求。这提醒信徒,神的供应是丰富且无限的,不论我们的处境如何,神都会在我们需要的时候提供帮助。

属灵影响: 耶稣喂饱五千人也象征着祂自己是生命的粮,这一点在《约翰福音》6章中有更详细的描述。对基督徒而言,这是一个呼召,要依靠耶稣来满足我们的内心深处,无论是物质的需求还是灵性的渴望。

3. 耶稣在水面行走(马太福音 14:22-33)

经文摘要: 耶稣让门徒先行,并在晚上走在海面上去找他们。当门徒看到耶稣走在水上,以为见了鬼,心中非常害怕。耶稣立刻告诉他们不要怕,并且彼得要求如果真的是耶稣,让他也能走在水面上。耶稣同意了,但当彼得看到风浪时,他便怀疑并开始下沉,耶稣马上伸手拉住他,并责备他的小信。最终,当耶稣上船后,风平浪静,门徒都敬拜耶稣说:"你真是神的儿子。"

神学思想: 这个故事强调了信心的力量与不信的危险。彼得在最初信心满满地走出来,但当他把注意力从耶稣转向风浪时,他的信心就动摇了。这提醒信徒在信仰生活中,应该将目光专注于耶稣,而不是看着困难或挑战。

属灵影响: 对基督徒来说,这段经文强调了信心的重要性。即使面对困难和风浪,只要我们专心仰望耶稣,就能超越困境。这也带来安慰与盼望,告诉信徒无论情况如何,耶稣的同在是我们唯一的安稳。

神学思想的总结

- 1. **神的怜悯与供应**:耶稣不仅关心人的属灵生命,也重视他们的物质需求。祂的奇迹彰显了神的大能与怜悯,并呼召信徒依靠神的恩典和供应。
- 2. **信心的考验与增长**:耶稣在水面行走的故事教导我们,信心是与耶稣同行的关键,任何时候我们将目光从祂身上转移,都会面临跌倒与动摇。
- 为真理殉道的勇气:施洗约翰的殉道显示了忠心于真理的重要性,无论面对如何的迫害和困难,坚守信仰是值得的。

这些神学思想不仅帮助我们理解耶稣的事工,也提供了属灵生活的指引,让信徒在日常生活中学会如何依靠神的供应、保持信心、并且为真理站立。